2020届高三历史一轮复习跟踪练习（二十八 ）

必修二专题五：《两次工业革命》
1、1829年，卡莱尔在《爱丁堡评论》中指出：“在各个方面，有血有肉的工匠都被赶出他的作坊，让位给一个速度更快的、没有生命的工匠。梭子从织工的手指间掉落，落入穿梭更快的铁指当中。”材料反映出
A．英国纺织业日益走向衰落         
B．纺织业生产方式发生改变
C．纺织工匠的技能日益落后         
D．纺织业的工业革命已完成
2、哲学家罗吉尔·培根在1260年展开大胆想象，“人们能够建造如在江河和海洋上的巨型船舶那样航行的机器，没有桨手，……但是它们的速度比满载桨手时还快。”最早将这一想象变成现实的是

A. 新航路开辟                            

B. 第一次工业革命      
C. 第二次工业革命                        

D. 信息技术革命

3、传统观点认为，英国成为工业革命发源地，是因为英国最早具备了技术、市场等经济条件；后来有研究者认为，其主要原因是英国建立了君主立宪制度；又有学者提出，煤铁资源丰富、易于开采等自然条件是其重要因素。据此可知，关于工业革命首先在英国发生的认识
A．只能有一种正确合理的观点             
B．随着研究视角拓展而趋于全面
C．缺少对欧洲其他国家的观察             
D．后期学者研究比传统观点可信
4、近代的机器与其说是需要的结果，不如说是被迫无奈时有意的发明产物。因为棉布紧俏发明了新式纺纱机和织布机，因为机械动力不足而改良了蒸汽机。这表明，工业革命时期的技术革新
A．源于人们生活中的无意发现            

B．着力解决生产中的迫切问题
C．推动垄断组织的产生与发展            

D．体现科学与技术的密切结合
5、“英国棉制品在英国本土直接与印度棉制品进行了竞争，完全击败了其印度对手。英国人还把其产品输出到地中海。1820年到1860年间，英国棉纺织品在世界其余地区的销售量持续上升。其棉纺厂使用的原棉数量由1760年的200万磅，剧增到1850年的不下3．66亿磅！”材料中英国棉制品数量急剧增长主要得益于
A．棉纺织领域机器发明的使用             
B．英国已取得了世界殖民霸权
C．交通运输革新拓宽产品销路            
 D．英国纺织工厂工人数量增加
6、蒸汽机刚出现时工艺水平很差，制造和维修存在很大问题，到处找不到合格的机械师，就连瓦特也不是每次都能修好机器。因此到1830年，1/3的棉纺织厂还以水为动力，直到机械学科出现，这一状况才有所缓解。这一现象出现的主要原因是
A. 瓦特蒸汽机的效率较低                 
B. 科技理论发展较为滞后
C. 工人阶级对机器的抵制                 
D. 科学研究缺乏社会认同
7、据统计，18世纪末，英国棉纺厂中，约300家是雇佣人数在50人以上、使用动力机器的工厂，600家是雇佣人数在50人以下、使用珍妮机或骡机的工厂。这客观上反映出
A. 机器生产摆脱地理环境限制             
B. 技术变革推动生产规模扩大

C. 工业化造成分工越来越细密             
D. 生产力的提高促使资本集中

8、18世纪的英国，只有国王和议会才能够授予公司特权……但是，19世纪中叶以后，国家对企业的设立逐渐摈弃特许主义，企业的设立已经相当自由，只要符合法律规定的条件，不需要任何机关的审批或核准，企业就可以设立。这主要反映了

A．经济发展推动民主化进程的加快     
B．生产发展促使生产组织形式变化
C．科技进步改变了国家的经济职能     
D．工业革命推动国家经济政策变化

9、19世纪以前，教育主要是少数精英和富有阶级的特权。然而到了20世纪初，绝大多数欧洲国家都建立起义务教育体系，所有6—12岁的儿童都要上学。能够说明这一现象的是
A．民主政治对特权阶级的冲击               
B．工业革命对技术工人的巨大需求
C．无产阶级与资产阶级的激烈斗争           
D．人文主义对个人素质的强烈关注
10、杰里·本特利在《新全球史》一书中写道：“工业巨头和企业家简直富可敌国，其强大的实力使军事贵族和其他传统的特权阶层黯然失色。接下来是中产阶级……在工厂与矿山中辛苦工作的劳工大众形成了新的工人阶级。”该材料直接反映了工业革命
A．推动了经济转型           
B．造成了阶级分化
C．加速城市化进程           
D．激化了阶级矛盾

11、英国18世纪人口死亡率明显下降，但1816年后死亡率上升，1831-1841年，工厂集中的伯明翰每年人死亡率由14.6上升到27.2，利物浦由21上升到34.8，导致上述情况发生的重要原因是
A. 城市环境极其恶化                  
B. 化学工业污染严重
C. 人口膨胀食物短缺                  
D. 医疗技术水平下降
12、下面是美国部分年代棉花产量和出口变化示意图。对该示意图解读准确的是，当时美国
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A. 积极参与国际分工                   
B. 尚未完成工业革命  

C. 棉纺织业发展迅猛                   
D. 加紧对外资本输出
13、下表反映了英国不同时期工业制成品出口的地域分布情况（单位：%）。表中信息表明
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A. 英国产品的国际竞争力不断增强    
B. 亚非拉地区经济水平大大提高
C. 亚非拉地区殖民化程度逐渐加深    
D. 英国在欧洲的产品销售额下降
14、下表是全球能源结构变化图，造成煤炭与石油比例变化的主要原因是
　　
	项目
	1928年
	1950年
	1990年

	煤炭
	75%
	50%
	30%

	水力
	8%
	17%
	14%

	石油、天然气
	17%
	30%
	50%


A.“电气时代”电力资源取代了煤炭资源      
B. 内燃机的大规模应用

C. 第三次科技革命推动新能源的运用         
D. 蒸汽机得到广泛运用

15、1870～1900年间，英国的工业生产增加了一倍，但英国在世界工业总产量中所占份额从三分之一降到五分之一。对此，合理的解释是
A. 工业革命产生和发展进程不一致          
B. 英国失去了殖民霸主的地位
C. 新兴国家的兴起改变了经济格局          
D. 英国坚持实行自由贸易政策

16、下列两幅图片最能形象反映的社会现象是
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A. 工厂制度的形成                       B. 世界市场的出现
C. 垄断组织的形成                       D. 殖民体系的扩张
17、1901年，美国金融巨头摩根在收购了卡内基的钢铁公司后，成立了美国钢铁公司。后来又不断兼并其它中小公司，最终控制了全国钢产量的65%。此后并购浪潮席卷了美国，每年大约有3000家中小公司消失，大企业控制了大部分市场。材料所反映的现象
A. 推动世界市场的基本形成                    
B. 违背了市场经济运行体制

C. 有利于优化企业经营管理                    
D. 阻碍了社会生产力的发展
18、《西方文明简史》中指出：“19世纪末的经济发展，再加上海洋运输和铁路上的交通革命，……欧洲资本同样投向了海外，以建设铁路、矿山、电厂和银行。当然，国外市场也为欧洲剩余的制成品提供了市场。”上述材料表明
A. 世界开始从孤立走向一个整体            
B. 西方列强的侵略方式发生了重大转变
C. 工业革命使世界市场基本形成            
D. 轮船、飞机等推动了世界市场的发展
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19、右图是1870—1900年的美、欧、亚三大洲铁路长度变化示意图。结合数据分析可得出的正确结论是
A. 欧洲主导的资本主义世界市场开始形成     B. 第二次工业革命促进了铁路事业的发展
C. 铁路的发展是形成世界市场的先决条件     D. 商品输出成为欧美对外扩张的主要手段
20、下表是1900—1901年英、德、法、美四国总人口中城市人口的比重。对该表提供的信息理解正确的是
	国家
	英
	德
	法
	美

	城市人口比重
	77%
	56.1%
	41%
	39.7%


A. 英国城市人口高于其他三国            
B. 德国工业增长率远高于美法
C. 城市化与工业增长率成正比            
D. 四国工业化发展状况不平衡
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